

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 сант.

Директор А. ЈОВАНОВИЋ

БРОЈ 10 сант.

ИТАЛИЈА И НЕМАЧКА

Кад је Италија, пре четрнаест месеци, објавила рат Аустрији и тиме појачала изгледе и на бржи и на потпунији пораз централних сила, Немачка, као савезник једне и друге зарађене државе, није сматрала за корисно да се јасно определи, већ се ограничила на наметнути јој прекид дипломатских односа с Италијом. А Италија је, међутим, налазила да се њени интереси сукобљавају само с интересима Аустрије, и да не постоје стварни разлози за инаугурисање ратног стања с Немачком, њеном савезницом.

Уласком својим у рат с Аустријом Италија је постала природни савезник Сила из Споразума, а по снази и идентичности ратних циљева централних сила и стварни непријатељ Немачке, чији је положај, апсорбовањем великих аустријских снага на италијанском фронту, знатно био ослабљен у односу према снагама њених непријатеља. Необјашњиво је с тога било, зашто Немачка није према Италији применила одредбе аустро-немачког уговора!?

Међутим, Немачка је остала привидно индиферентна према аустро-италијанском сукобу, кад је овај већ био настао, а у ствари, она је, великим својим комбинацијама, ишла за тим, да, бар привремено, још више не отежа свој положај, изазивајући непријатељства с Италијом. Она је, по сопственој оцени, претпостављала да би, у том случају, дакле у случају инаугурисања ратног стања с Италијом, ова била у стању, без риска на слабљење свог фронта према Аустрији, одвојити знатан део својих снага, и послати га на западни француско-енглески фронт и тиме ојачати снаге западног јој непријатеља. А после победе на западном и источном фронту Немачка би, како су рачунали њени политички и војни ауторитети, определила, зна се у ком правцу, своје држање и према Италији. — Ма да тај рачун није Немачкој ништа помогао, он, у ствари, није био погрешан.

Али ти и такви односи између Немачке и Италије нису могли трајати до краја. Ступајући у савезни однос са Силама из Спо-

разума, Италија је примила на се савезне обавезе међусобног помагања, па, према томе, и решење питања својих односа с Немачком. Досадашња војна ситуација Сила из Споразума није ургирала то решење и, вероватно, она га не би ни ургирала, већ би то и на даље оставила Италији на вољу. Међутим, Немачка је, у беснилу своје што је Италија допринела да се знатно ослаби борбена снага њеног верног савезника Аустрије, открила своје скривене планове према Италији, гонећи свуда, и по својој и по окупираној територији, њене поданике, не дозвољавајући им да се одазову позиву своје отаџбине и затварајући их као поданике непријатељске државе. Такви поступци Немачке изазвали су у целој Италији буру негодовања. Јавност, без разлике, тражи од владе, да се на такве провокаторске поступке Немачке одговори равном мером и да се Немачкој објави рат.

Судећи по корацима, предузетим од стране италијанске владе, а обележеним хапшењем и прогоњењем немачких поданика и конфисковањем немачких имања, ми стојимо пред новим ратом: италијанско-немачким, који је, стварно, и до сада постојао, али формално није још био објављен. И то ће, као и предстојећи слом, Немачка имати да припише дрском и безобзирном гажењу међународних уговора, и тежњи за господарењем над — целим светом.

СИТУАЦИЈА

—:— Политичка

Утицајем обрта у војним операцијама на свима фронтима врши се, осетно, обрт и у политичким тенденцијама неутралних земаља. Код неких је нагло опао германофилски дух политичког правца, а код других се јављају озбиљне тежње да се искористи тежак положај централних сила и интервенише у корист Сила из Споразума. Има изгледа, да ће Румунија, ако се консолидују и наставе руски успеси, ускоро ући у акцију. У том циљу она врши озбиљне припреме.

Ратна

И на западном, и на источном,

и на италијанском, и на каспском фронту операције се развијају врло повољно у корист Сила из Споразума. Тежак притисак који врше Енглези и Французи олакшава повољан развој велике руске офанзиве. Од особито је значаја потпуно сипање руске и енглеске војске у Месопотамији.

Преглед грчке штампе

(Из антивезелистичких листова)

«Ф о н т у Л а у». (Глас Народа)

Кобни пламенови и дим опколише пре неколико дана шуму Декелију и загрозише животу краљу и краљевске породице. Борови падаху једно за другим у уста кобног елемента и прећуху да униште све унаоколо. Непријатељ је загрозио краљу Грка Константину XII, и мало је требало па да се на народ сручи највећа несрећа. Победилац од Кукуша, од Бизанија, од Лахане, од Дојрана, од Кресне и од Сарандопора, краљ Грка чије седео и поносно чело стаје данас насупрот општој кризи и управља судбином отаџбине, краљ кога су векови подарила Грчкој, стајао је пре неколико дана пред страшном опасношћу од ватре.

Радовали би се непријатељи Елинизма, удружили би се с демонима и са Сотоном, који је свагда завидео и завиди слави Еладе.

Али Бог Грчке је велики. Велики наш Бог спасао је нашег краља, велики грчки Бог послао је свога анђела и у виду једнога евзона који је оличавао народ грчки дигао свога владоца и пренео га на место спасења.

Краљ је још једном спасен, и још једном се доказује да је грчком народу суђено да живи, и живеће и рашће са својим краљем Константином XII, коме је суђено да влада над Седмобрежном вароши. (Цариградом. Прев.) као што и бајке и изреке и пророчанства потврђују убеђења нашег народа, народа предодређеног да чини велика дела и који ће чинити велика дела чим има таквог краља који идеалише све његове жеље и који их остварује. (Одломак из броја 4 од 7. јула).

«Ф о с». Каплар избеглица Александис, који је спасао краља био је позван јуче и дошао у двор. Ту би одведен пред краљицу, која га прими са изузетном симпатијом и задржа више од једног часа, распитујући се о његову пореклу, његовом жавоту у опште као и о томе каква га је

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:
Месечно 3 франка тромесечно 9 франка,
годишње 36 франка

ЦЕНА ОГЛАСИМА:
Свита огласи 0.20 фран. од петитног реда, већа
огласи по погодби. Новац се полаже државним
комесарима и дипломатским заступницима.

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНЕ
Пошту слаати преко Краљ. Ген. Консулата
у Солуну

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЋАЈУ
Стар редакције Коломбо улица бр. 33 Salonique

Поједини бројеви се могу добити у Солуну код агенције «Друштва грчке штампе» ул. Бјлгарохтоу бр. 5, близу главне поште.

случајност довела пред краља на дан пожара.

Узбуђени каплар дао је сви тражена обавештења, а краљица није престајала изражавати му своје симпатије. Најзад даде му пет стотина франака, подари му Крст Спаситеља и обећа му унапређење за доднице. Каплар Александис ван себе од радости, пољуби краљицу у руку и најтоплије јој захвали додавши да је по дужности учинио све што је учинио за краља.

При изласку из двора са детињском радошћу показивао је свој орден, док су га евзони опколили и једни му стискали руку а други га грлили. Кад је описивао пријем кога је био удостојен од стране краљице, чули су га где каже:

— У мало ми се краљица није бацила око врата и пољубила ме. («Фос» од 7. јула, стр. 2)

Пол-Луј

Бунтовнички памфлет у Немачкој

Социјалистички манифести позивајући народ «да се дигне у милионима» и да збаци са престола Кајзера, који су кружили широм целог Берлина, уз пркост најтиранскије полицијске системе у свету, и који су такође поплавили и многе друге немачке градове, показују доста јасно, да је народ Немачке Отаџбине зрео за буну.

Бакљаде, које су биле запаљене у Берлину, кад је Др. Либкнехт примио своју смешну осуду од «две године, шест месеци и три дана», биле су знак не само за Социјалне Демократе, са којима се Кајзер играо брзо и немарно за тако дуго време, већ и за сваку другу секцију становништва ван Пруске, које је живело у крвавом зноју за четрдесет година а и више под притиском Прусизма.

У садашњем моменту појављује се један памфлет, са насловом: «Подлачка политика», који кружи у милионима примерака кроз целу Немачку. То је забрањена књига, наравно, али многе немачке новине чак и колонске «Volkszeitung» наводе извесне пасусе из овог пафлета под изговором денунцирања његовог «издајничког хвалисања.» Ево неколико типичких извода из овог памфлета:

«Тешко нама ако би се Ландсберг Шај-демановаклика — секција социјалне демократије, која је била заведена нарочитим обећањима те да отпадне од дреке Либкнехта — поверило извршење Бизмарковог Социјалистичког Закона.

«Ако би она имала ту моћ, она би све социјал-демократске посланике и издаваче књига бацила у затвор; она би одвела на губилиште нашег Августа Бебела, нашег старог Либкнехта.

«Онај који лиже чизме Владара од кога је годинама примао само ударе је један подлац. Онај који радосно маше својим репом, док је његов нос тесно стегнут у брњици „ратне пристојности“ и који подлачи ропски господара војничкога диктаторства је један подлац.

„Онај који лаје и гунђа на онога, који је одсутан, на оне, који су око-

вани од тирана, који тиранишу нас и цео народ, док он, као пас препеличар, полаже своје клеветничке пашквиле пред ноге оних, који су тога момента на власти је један подлац.

«Подлаци су сви они, и кад дан разрачунавања буде дошао, а он мора доћи, можда раније него што многи мисле, немачки радници ће им задати ударац, који подлаци заслужују.

„Толико ради обавештаја о овој презирној мамелучкој хорди, која управља нама у овом моменту. Нека се припреме за гњев, који ће доћи.

(Balkan News).

СА РАТНИХ ФРОНТОВА

Званични коминике

Са нашег фронта

Солун, 10. јула

Јуче је дан прошао мање више на миру, али је ипак где где на фронту било артиљеријске борбе.

Француски коминике

Париз, 10. јула.

Јужно од Соме, Немци су извршили против напад на наше положаје код Сојекура али су одбијени са великим губицима. У области Шолна и јужно од Соасона наше су извиднице ушле у непријатељске ровове и бомбама растерале непријатеља.

На верденском фронту је била јака артиљеријска борба нарочито на секторима Окура и Флери-а.

Француски су авијатичари бомбардовали важније немачке положаје.

Париз, 10. јула

На десној обали Мезе, Французи су имали знатних успеха и заробили 70 војника. Ништа значајније на осталом фронту.

Француска ескадрила која је бомбардовала станицу Мец-Саблон, вратила се неоштећена.

Енглески коминике

Лондон, 10. јуна.

Немци су пре три дана предузели један јак против напад на наше положаје у области Соме, у шуми Лонгвала и Делвила. Борба је трајала целу ноћ. Непријатељ је моментално успео да заузме северни крај шуме. Јучерањи енглески коминике јавља да су Енглези поново заузели изгубљени терен.

У исто време генерал Хаиг је имао знатног успеха северно од Овилера у правцу Тисивела и Позиера. Ово утврђивање у правцу ка Позијеру јесте од великог значаја за енглеску офанзиву.

Енглези су напредовали за 1000 јарди северно од линије Лонгвал-Везантан и заузели су шуму Фурно. За време ноћи непријатељ је, после јаког бомбардовања, извршио против напад и успео да заузме северни крај шуме. Борба се развија на целој линији од Тисивела до Девидске шуме.

Дејство енглеске артиљерије

Лондон, 10. јула,

Немачки официри, које су Енглези заробили у последњим борбама, чуде

се дејству енглеске артиљерије.

Надирање Руса

Петроград, 10. јула.

Храбре трупе генерала Сахарова, савладавши све тешкоће за прелаз под концентрисаном непријатељском ватром баровите долине Липе потукле су 7. јула противника чији је један део већ бегло у неред.

Наша је артиљерија тукла непријатеља плотунима у његовом повлачењу.

Јединице које су прошле Липу заробиле су јуче 1000 војника, 10 митраљеза, 4 брдска топа од којих су три са запрегом. Заробљенике још гомилама хватамо.

Према накнадном извештају број заробљеника из борбе од 7. јула за време прелаза преко Липе, на левој обали Стрипе, знатно премаша број који смо дали у јутрошњем извештају.

До сада смо пребројали 75 официра и 2817 војника. Сем тога запленили смо велики број митраљеза и топова.

У области Валпутно, југоисточно од Кимпелунга, истисли смо непријатеља из једне коте коју је био заузео. Заробили смо више официра, 155 војника и 4 митраљеза.

У борби од 3. јула на северној обали Липе, сем заробљеника и трофеја које смо раније споменули у извештајима, запленили смо 49 митраљеза, 36 справа за бацање бомби и мина, са минама и сандуцима пуних бомби, 60 пуних сандука са муницијом за митраљезе, три слагалишта топовске муниције од којих је у једном било 35.570 пројектила разног калибра, 5.230 бомби ручних и огромна количина метака као и три пројектора, један потпуц оркестар, пољске кујне и другог ратног материјала.

Офанзива код Риге

Париз, 10. јула.

Јучерањи руски коминике не наговештава почетак руске офанзиве на фронту код Риге. Али је тачно да су се војске Хаиденбурга и Куропаткина дохватиле у коштан. Идући коминике доноси прве резултате те борбе.

Руски коминике

Петроград, 10. јула.

На фронту код Риге борба још траје; северно од Сморгена успели смо да заузмемо непријатељске ровове. Јужно од Липе

наше трупе потискују непријатеља. Оне су прешле Берестешко напредујући на запад.

Трупе генерала Сахарова заробиле су 7. и 8. јула више од 300 официра, једног генерала и једног пуковника и више од 12.000 војника. Целокупан број заробљеника аустро-немачких у току операција од 3. јула износи 16.000 људи. У области села Вербена и Плашова, на десној обали Стира, опколили смо 13 пук аустројског ландвера, који се цео предао. У области Ворокта на путу између Делатина и Мармарош-Сигета, заузели смо нове положаје, заробили доста војника и запленили 3 митраљеза.

У истом правцу западно од Зарече-а заробили смо једну чету са митраљезима.

Западно од Платана, на Кавкаском фронту, наше су трупе зазеле су врло јаке турске положаје и напредовале више километара у правцу Бол-а. Између заробљеника које смо имали у тој борби налази се Зиа-беј, команд. првог мешовитог пука и организатор добровољачких чета. Запленили смо једну заставу и сву пуковску администрацију; приликом заузећа Гулирша заробили смо доста војника, запленили два топа. Североисточно од Киалкик-Чемглика заробили смо 7 официра и 120 војника, запленили 2 болнице пољ. 5 тур. корпуса са целим персоналом, са болесницима и рањеницима између којих се је налазио и командант 98. пука.

Евакуација Белгије

Амстердам, 10. јула.

Белгијски министар правде образовао је комисију која има за задатак да припреми што је потребно за државу када се непријатељ повуче.

ВЕСТИ ИЗ СРБИЈЕ

Дана Лазаревић јавља мужу Мити да је примила новац и Витор да пошаље мајци новац.

Славка Гавриловић из Призрена пита за брата Димитрија жанд. поруч. Миленија Тошовића и Зорка Смиљанића учитељице из Ариља питају за мужеве Филипа и Милана.

Јелица Стојановић из Ариља пита за мужа Јову економа.

Тисов Зечевић из Ариља пита за синове Косту, Светислава и Страхинју Зорка Трифуновић из Шапца пита за сина Милорада.

Јакова Кофина студента медицине поздравља мајка да је здрава.

Андра Бркић трг. из Лазарева пита за сина Сретена.

Бркић трг. из Дубовице пита за Андру Петровића контролора желез. дирекције и за Владимира Сурдановића надз. пруге.

Катарина Деснотовић из Београда са ћерком Босом пита за мужа Антонија и сина Жвку.

Миле Радојковић из Туприје пита за Ђорђа Радојковића, Драгољуба Петровића, Бежидара Радојковића, Ду-

шана Божића инж. капетана, његовог брата Срету и Добривоја Милића, Љубица Стевановић из Београда пита за брата Мишу Крстића и за мужа Светозара пук. пуковника.

Мила Нешићка и Руца питају за Марка Нешића благајника и ујака Душана Бабића пеш. мајора.

Тимотије Поповић прога из Чачка пита за сина Љубомира проту.

Марија Т. Атанасјевић из Београда пита за мужа Тошу машиниста.

Тоша Везир каф. из Крушевца пита за сина Душана Живковића из Крушевца и брата Чеду трг. из Београда.

Стана Јосифовић из Чачка здрава је и моли свог мужа Станислава да јави и за Васу Мадаревића пук. и Драг. Сивиновића.

Дариња Арсић из Палавке пита за мужа Велимира.

Даница Милетић пита за мужа Ђуру трг. из Београда.

Марија Антула из Београда пита за синове Николу и Милана.

Дариња Костић (сада из Београда) жена Милована б. шефа жел. дирекције, пита за сина Милана правника.

Јела К. Милутиновић из Врњача пита за мужа Крсту пеш. капетана.

Спасија П. Чомић из Крагујевца пита за Ташка Чомића.

Милица Петровић. пита за мужа Милорада и браћу Милоја и Раду.

Коста Пуљевић, парник из Београда пита за синове Бранислава, Воју и Душана.

Славка Ј. Илић из Београда јавља да је примила новац.

Јованка Митровић абаџија из Парановина пита за мужа Богољуба.

Зорка Терзић јавља да је примила новац 300 круна тражи још и питају Живка Јевђевићеве за Перу Мирковића, Драг. Шићанског инжињера, Милана Пајевића и Сретена Дожудића.

Наталија Савић из Шапца пита за мужа Драгутина Саваћа опанчара и брата Милорада Јовановића наредн.

У земљама глади

Цене меса у Бечу

«Рајхспост» од 25. јуна јавља да је на бечко тржиште дотерано више говеда него прошле недеље, али да је прве врсте било врло мало. Цена меса је била: говеђина 8'60—14 круна килограм, свињско 8'40—11 круна, телете 6—10 круна, овчје 5'40—8 круна. Килограм свеже сланине стајао је 9—9'40 круна, сушене 10—11 круна, а свињске масти 10—11'40 круна.

Убиство због глади

Загребачки «Обзор» од 12. јула доноси:

«У Јосиндолу, у Хрватској, догодио се овај случај: сељак Михајло Шабљак из Скрадника, општине Јосиндола, пио је у кафани, па кад је тамо ушао општински начелник Иван Марковић зауставио га је и тражио од њега, да му да цедуље да може подићи животне намирнице. Начелник је одбио сељака. На то је дошло до свађе и туче у којој је сељак начелнику распорио ножем трбух, тако да му је утроба испала напоље, па је други дан услед тога умро».

ДНЕВНЕ ВЕСТИ

Савезнички деманти.

Неки пријатељски листови стално шире вести како су се појавили неки неспоразуми између српске и савезничке војске.

Г. Балугџић, наш посланик у Атини демантовао је категорички све те злонамерне вести. Он је још додао да је данас у Македонији концентрисано 120.000 људи, да се на Крфу налази 6.000 и да има још 2.000 официра српских који нису распоређени.

Он је тако исто побио гласове као да су се у српској војсци појавили случајеви дезертирања.

Румунија спрема мобилизацију.

»Нове Циришке Новине« са знају од свог дописника из Букурешта да по најсигурнијим изворима румунска влада чини прве припреме за општу мобилизацију.

Немци и Верден.

»Северне Немачке Новине« пишу: Исход борбе на Вердену одлучиће дали ће Немачка и даље живети «Фосове Новине» веле: Још од почетка овог рата борбе које се развијају на западном фронту имају највећу војничку и политичку важност. Као што се види Немци везују своју судбину за исход борбе на западном фронту.

Афера »Ризоспастиса.«

Официри који су напали уредника »Ризоспастиса« и који су пре неки дан осуђени одвени су на острво Науплију.

Немци се предају.

Последњих дана приметило се да се Немци предају у гомилама, што показује да су потпуно малаксали.

Руси пред Лавовом.

Руси су напредовали 16 километара с оне стране Липе. Војска генерала Лешчинског већ је озбиљно запретила вароши Лавову.

Борба код Риге.

У сектору Риге води се огорчена артиљерјска борба. Судар између Куропаткинове и Хинденбургове војске је страховит. Борбасе наставља.

Румунија хоће рат.

Јављају из Букурешта да су се у више вароши држали нови митинзи у корист рата. За време манифестација у Галацу, Јашу и Костанци, учесници су викали: «Доле са Аустро-Немцима! доле са владом! живео рат!» Грци који живе у тим варошима, учествовали су на митингу.

Дописник «Борнале д'Италија» телеграфисао из Петрограда своје листу, да је руски цар послао депешу румунском краљу са садржином, да ако Румунија сада интервенише, олакшаће руске операције и биће за њу много опортуно. Цар је додао: у случају, да Румунија одложи своју акцију, њена интервенција неће бити за савезнике од исте важности.

С друге стране »Последње минхенске новости« јављају да је румунски посланик на руском двору г. Диамандис, стигао ових дана у Букурешт и имао дуге разговоре са министром председником г. Браћаном.

Посланик са новим инструкцијама путује ових дана зг Петроград.

Још једна побуна.

«Журнал де Балкан» јавља, да је се 18 пешачки бугарски пук побунио 16 пук, који је послат да угуши буну придружио се побуњеницима.

Негодовање раденика у Немачкој.

Јављају из Женева да је се код раденика у Немачкој појавило велико негодовање. Пре неколико дана 7000 раденика, који раде по мајданима око Брема, предали су влади седам молби у којима су изјавили да ће у случају негативног одговора, престати да раде. Раденици су, између осталог, тражили повећање дневница, укидање бонова за животне намирнице и пуштање у слободу посланика Либкнехта. Власти су пристале само на прва два захтева.

Колера у Корчи.

У Корчи су констатована два случаја колере. Анкета је утврдила да су заразу донели аустријски војници који су долазили у варош.

Двогодишњица.

Данашњи дан, 10. јули, остаће у историји забележен крупнијим словима, као почетак ових великих догађаја. Тога дана, пре две године, предат је Српској Влади познати аустријски ултиматум, који је, са циркуларном нотом, какву по бестидности дипломатска пракса није избацила, истовремено предат и представницима Великих Сила у Бечу, да би се оправдао срамни и дуго припреман атак не само на Србију, њену независност и самосталност, него и на егзистенцију целог српског народа, па чак и на слободу целог културног света. Даће Бог, да ће тај дан представљати почетак једног великог дела: ослобођења народа од грубе силе и пруског милитаризма и инаугурисања владавине Права, Слободе и Цивилизације.

Благодарност

Господин Дојчин Станковић капетан II кл. приложио је Владиним Комесарима 45 драхми као свој прилог на име помоћи сиротним српским избеглицама.

Владини Комесари изјављују дародавцу у име сиротних избеглица и овим путем своју благодарност.

Из канцеларије Владиних Комесара Бр. 856 9. јула 1916. год. — Солун.

Последње вести

— 11 час пре подне —

Значај ист. фронта

Женева, 10. јула.

»Фосове Новине« пишу: да је за-

падни фронт био од почетка непријатељстава најважнији са војничког, стратегијског и политичког гледишта.

Поморска битка

Копенхаген, 10. јула.

Јављају из Копенхагена да је претпрошле ноћи у Балтичком мору код Ландсборд-а и Готска-Сандос, била јака борба. Кано-нада је трајала целе ноћи. Према извештајима листа „Политикена“ риболовци који су дошли из Тиборена причају да су срили врло много сумарена, торпиљера и шест цепелина на обалама западно од Јутланда.

Лондон, 10. јула.

Примљен је један закон који ништи тестамент Сесила Родса, по коме је установљен један фонд за школовање немачких студената на Оксфордском универзитету.

Њујорк, 10. јула.

»Трибуна« пише да су сва немачка хвалисања ишчезла. Генералштаб немачки не може више пропагирати легенде: по којима имају да заузму Париз и Кале, да уништи Русију и да доживе да Енглеска капитулира. Све је то постало илузорно, ми се нећемо више варати.

Лондон, 10. јула

Енглеска је влада тражила од парламента кредит од 450 милиона енглеских лира.

Објава

Јавља се избеглицама да ће Владини Комесари од 15. ов. мес. давати препоруке за новчану помоћ.

Да би се знало и правилно поделила помоћ потребан је упис оних, којима је та помоћ заиста потребна, те се тога нека се са тачним списком чланова породице, који су овде, и с насом привјаве до 15. ов. м. канцеларији Владиних Комесара.

Они који су примили помоћ од Владиних Комесара за овај месец имају пријавити само списак својих а помоћ ће добити идућег месеца.

Само они који имају збиља стварну потребу нека се јаве, јер ће се строго водити рачуна о имовном стању молиоца, како та подела не би ишла на штету сиротиње.

Из канцеларије Владиних Комесара 9. јула 1916. г. Бр. 850. Солун.

ПОШТА

Саопштења

Г. Филип Јаковљевић—Левензон адвокат из Битоља да се одмах јави Владиним Комесарима.

Да предстану Генералном Консулату г. г. Марко Варух и Божић ради извесног саопштења.

За Србију

— Гргур Ристић, потпуковник јавља својој жени Милеви из Књажевца, да је са Живком, Јаном, Родољубом, Брањом и Радојем здрав и пита за мајку Јелену, Милеву, децу и остале наше. Новац до сада двапут послан преко Ставре из Пирота и Тимића из Алексинца.

— Драгутин Алексић каф. из Обре-

новаца јавља се својој жени Даници да је здрав са оба Арсовића, и моли да му се јави преко Црв. Крста и Београд. Новина како је она са осталима.

— Богољуб Трифуновић, учитељ јавља се својој жени Јованки, која је остала у Параћину, да је здрав, и да се она јави преко Црв. Крста и Беогр. Новина, да би јој послао новац.

— Пуковник Крупежевић, пошта 414, осам пута слао новац супрузи Ружици—Његошеву 77, Београд. — Нека јави да ли је што примила.

— Обраду Драгутиновићу, Милици и Филпу Трифуновићу — Ужипе — Миша, Стоја и Филип здрави у Солуну. — Дана и Данило у школи у Француској. Новац послати смо вам преко Атинске Банке. Јавите јесте ли добили и како сте са здрављем.

— Гаврило Бекић војни чиновник извештава своју супругу Даринку, Ниш, Стамбол Капија бр. 8, да је здрав. Пета је ли примила послати јој новац и како су са здрављем Дара и Драгица. За новац да се обрати кум Ђока или Милану Андрићу књијару. 3—4

— Милош Павловић капетан 2. кл., јавља својој сестри Катарини Јанковић у Аранђеловцу, да је здраво са Апом. Данило Милековић шустер такође. Јавити се истим путем пошта 96. 3—3

— Богосав Поповић р. артиљер. поручник извештава своју фамилију у Косовској Митровици, Гор. Милановцу и Шапцу, да је са Илијом, Тошицом и Миком здраво. 1—3

АТИНСКА БАНКА

има част известити публику, официре и војнике, као и српске избеглице да је отворила једну

Филијалу

у дну улице која чини угао са »Грчком Народном Банком«, а према улици Венизелос.

По споразуму са Министарством Финансија Краљ. Србије, ова филијала узела је на себе пошиљке новаца њиховим породицама у Француској, Алжиру, Тунису, Русији, Корзици у свима француским колонијама, у Швајцарској, свима Савезничким и неутралним земљама, као и у главним варошима Србије.

Филијала је узела на себе и следеће банкарске операције:

Куповину и продају стране монете, емисију кредитних писама; налоге за исплате у свима варошима Грчке, Европе и прекоморских земаља; берзанске налоге и исплате купона итд.

Сем тога, по налогу »Српског Црвеног Крста« примила је на себе депоновање новчаних прилога који су му намењени.

Велика Посластичарница

АЛМОЗНИНО

Улица Венизелос бр. 6. — Преко пута Тиринга Најбоље и најкусније разне посластице увек свеже.

Велико стовариште разних чоколада и ликера

СЛАДОЛЕД и ЛЕДЕНА КАФА

Све по умереној и утврђеној цеми, јефтитије него ма где.

Необично брза услуга. Прима на извршење све поручбине.

Говори се и српски 13-30



Оросди -- Бак

Централа:
Краља Ираклија бр. 5.

Оросди -- Бак

Филијала:
улица Венизелос бр. 4.

ПАЖЊА СРПСКОЈ ВОЈСЦИ

У СОЛУНУ ЈЕ ЈЕДИНА ФРАНЦУСКА
ФИРМА ЧИЈЕ ЈЕ СЕДИШТЕ
У ПАРИЗУ, УЛИЦА
ЛАФАЈЕТ 126.

ОРОСДИ-БАК

ЦЕНТРАЛА:
Улица Краља Ираклија бр. 5.

ФИЛИЈАЛИ:
Улица Венизелос бр. 4 где се говори српски
улица Венизелос бр. 8,
и улица Игњатија број 14.

ПОСЕТИТЕ РАДЊУ „ОРОСДИ-БАК“

улица Венизелос бр. 8.
Филијала:

Оросди -- Бак

улица Игњатија бр. 14
Филијала:

Оросди -- Бак

Д. АМУДИЈАН

Хирург — зубни лекар

Са зубне клинике у Паризу

Специјалиста за болести уста и
зуба и извршује све модерне зубно-
техничке радове.

Најсавршеније блонбирање зуба итд.
29. кеј „Победе“ испод ресторана
Вердена. 17—12

Д-р Александридес

специјалиста за унутарње бо-
лести. — Управник болнице
за заразне болести

Прима сваког дана од 11—12 пре
и од 5—6 по подне у француској а-
потеци ул. Франк бр. 35 — у згради
француске болнице — а од 2—4 по
подне у своме стану улица престоло-
наследника Ђорџа бр. 35 — упоредна
ул. са булеваром краља Константина

ЗУБНА КЛИНИКА

Д-р АЛБЕРТА ГАТЕЊО
ЗУБНОГА ХИРУРГА

Дипломираног од Медицинског Фа-
култета и Школе за зубно ле-
карство у Паризу.

Савршено лечи уста и врши све
модерне зубне радове. 10 30

18 то годишње искуство

84 ул. Венизелос, 147 ул. Егнатија

ЗУБНА КЛИНИКА

ЈОВАНАН ХАЦИ-ВАСИЛИЈА

Једини зубни лекар, доктор
медицине изучавао специјално
болести уста и зуба.

Атеље се налази улица Ке-
бр. 49, поред самог мора.

Трамвајска станица улица Свете
Софије. 17—20

Велика златарска и јувелирска радња



Исака Р. де Вотона

СОЛУН

улица Венизелос бр. 76.

ОГРОМАН ИЗБОР: САТОВА,
НАКИТА и ДРАГОГ КАМЕЊА

ЈЕДИНО СТОВАРИШТЕ
ЧУВЕНИХ САТОВА

„ЗЕНИТ“

Цене су умерене и строго утврђене.

ПРЕПОРУЧУЈУ ВАМ СЕ

најбоље цигарете

„АТЛАС“

Ники дин 1—, Елпис 0-80, Аристократ 0-65, Генед-
же 0-50, Македонски 0-35.

Продају се свугде

ФИЛИЈАЛ УЛИЦА ВЕНИЗЕЛОС 12.

ФАБРИКА УЛИЦА ФРАНК БР. 28—30

48—15

Пушите увек и свугде најјунусније
цигарете из фабрике

САЛОНИКА

Цигарете Салоника добише су на светској међу-
народној изложби у Сан-Франциској

прву највећу награду и златну медаљу

НА ПРОДАЈУ У СВИМА ДУВАНЦИНИЦАМА

Фабрика улица Цимиски бр. 8. 59 60

Најпријатније одмориште у Солуну

БАШТА БЕЛА КУЛА

Највећи ресторан — чувена кујна

УВЕК УКУСНА и СВЕЖА ЈЕЛА

РАЗНА БЕЛА И ЦРНА ВИНА, МИНЕРАЛНЕ
ВОДЕ — ПРИМЕРНА ЧИСТОТА

ДИВНО УКРАШЕН ЛЕТЊИ РЕСТОРАН У СЈАЈНО
ОСВЕТЉЕНОМ ПАРКУ

Свако вече одлична музика за време вечере. — У
самом парку концерти и биоскопске представе. Сваког
дана две представе. Прва од 7-9 а друга од 9-12 увече.
УЛАЗНИЦА 0-55 ДИН. 21—20